



MICHÁLKOVICKÝ zpravodaj

ROČNÍK XXI • ZDARMA • ČÍSLO 128

3/2012

www.michalkovice.cz

Vážení čtenáři, po zimním období, které nás letos potrápilo mimořádně silnými mrazy, se příroda, zahrádky i naše domovy probouzejí k další fázi svého životního koloběhu. Paprsky jarního sluníčka likvidují poslední zbytky zimní nepohody a vlévají do žil nový život a optimismus lidem i zelení okolo nás. Ožívají zahrádky u našich domů i zahrádkářské kolonie, ve kterých vidáme naše spoluobčany z jiných městských obvodů. Všude se dělá pořádek, uklízí se a při-

Jaro je tady...

pravuje na novou sezonu. Zvýšená aktivita však přináší sebou i nebezpečí jarní únavy.

Při jarním úklidu na zahradách a v okolí našich domů bychom také měli pamatovat na nebezpečí požáru. Nepotřebné, vyřazené věci můžeme věnovat Charitě nebo odložit v našich sběrných dvorech. Odpad, který zbude po našem úklidu, bychom měli vytrít do kontejnerů k tomu určených.

Rozloučili jsme se s plesovou sezonou, avšak čeká nás celá řada dalších nových kulturních akcí. Na dole Michal, michálkovická národní kulturní památce, začíná nová návštěvní sezona. Kulturní dům Michálkovice připravil celou řadu akcí, počínaje výtvarnými kurzy a řadou různých cvičení, v rámci již tradičního festivalu „malé hudby“ i dalších zajímavých koncertů se můžeme těšit na jedinečná hudební vystoupení řady umělců, připravena jsou i divadelní představení pro dospělé i děti. Bohatý program výstav, přednášek, prezentací a dalších akcí má naše michálkovická pobočka Knihovny města Ostravy. V důsledku reorganizace došlo k určitým změnám i v našem Úřadu městského obvodu Michálkovice.

O všech těchto záležitostech a ještě mnohých dalších novinkách se dočtete v tomto čísle našeho zpravodaje. Radostný, optimistický a mimořádně příjemný počátek letošního jara, veselé Velikonoce a mokry „šmigrust“ vám všem přeje

Redakce Michálkovického zpravodaje

Duben v Michálkovicích ve znamení kultury

Letošní duben v Michálkovicích bude úrodným měsícem pro všechny milovníky kultury. Ihned po skončení plesové sezóny uspořádá náš městský obvod v kulturním domě i na jiných místech celou řadu akcí, které jistě zaujmou nejen občany Michálkovic. Všechny akce jsou přitom díky podpoře z grantů finančně dostupné a tak věříme, že si výjimečné umělecké zážitky nenecháte ujít

Festival malé hudby 2012

Letos již potřetí se díky podpoře Nadace Landek a Statutárního města Ostravy uskuteční festival malé hudby. A na co se můžeme těšit? Letos budou v rámci festivalu uspořádány celkem čtyři koncerty, jeden zajímavější než druhý. Všechny koncerty začínají v 19.00 hod. vstupné na jednotlivé koncerty je 40 Kč, snížené vstupné pro seniory a studenty bude poloviční.

Začínáme **3. 4. 2012** koncertem předního českého hráče Ondřeje Smeykala na **DIDGERIDOO**. Didgeridoo je australský domorodý nástroj s výjimečným frekvenčním rozsahem a sólovými možnostmi, které snad nejlépe na české hudební scéně ztvárňuje právě Ondřej Smeykal.

Další koncert se uskuteční **5. 4. 2012** v Husově sboru a vystoupí na něm londýnské flétnové kvarteto **I FLAUTISTI** ve složení Daneille Ja-

lowiecka, Kerstin Kubitschek, Jitka Smutná, Ilona Veselovská. I Flautisti prezentují mladou generaci interpretů, kteří se snaží o nový přístup v oblasti historicky poučené interpretace staré hudby. Kromě staré hudby se věnují intenzivně i soudobému repertoáru. Určitě si nenechte ujít jedinečné vystoupení tohoto londýnského flétnového kvarteta se skladbami českých skladatelů od baroka do současnosti.

Dne **10. 4. 2012** v kulturním domě bude následovat prezentace slovanských píšťal (fujara, gajdy, koncovka, apod.) v podání **Marka Gondy**.

Festival malé hudby pak vyvrcholí v pátek **27. 4. 2012** koncertem **Jana Rokyty ml. a Lisolette Rokyty „PANOVA FLÉTNÁ A CIMBÁL V PROMĚNÁCH STALETÍ“**. Koncert se uskuteční v Husově sboru.

Festival „Žijeme spolu“

Pro milovníky dobré hudby je připravena také další akce – festival „Žijeme spolu“, který bude realizován díky finanční podpoře Nadace OKD a Statutárního města Ostravy. Festival proběhne **14. 4. 2012 od 14.00** v kulturním domě Michálkovice a vystoupí zde folkové skupiny **Tempo di Vlak, Trempo di Šlak, Marod**, bluegrassová kapela

Goodwill Bluegrass band, sborový soubor s doprovodem akordeonu **Olzanki** z Polska, bluesová skupina **QZH Blues Band, Bubenický ORchestr Ivo Samiece** (afričké bubny- djembe) a **Acoustic Irish**, hrající keltskou muziku s nádechem beskydských hor. Vstupné na festival je 40 Kč, pro seniory a juniory pak 20 Kč.

Premiéra divadelní hry Žena přes palubu

Městský obvod nezapomněl ani na milovníky dobrého divadla. Ve čtvrtek **12. 4. 2012 v 19.00** hod. odehraje v kulturním domě **divadlo Silesia** premiéru hry Adriany Totikové **Žena přes palubu**. Komédie diváka uvede do tajného a intimního světa žen. Divák bude moci nahléd-

nout do tajemství ženského myšlení, ženských citů nebo i do tajemného světa dámské kabelky. Vstupné, které bude netradičně prodáváno k jednotlivým stolům, je 50 Kč. Diváci si budou moci ke stolům zakoupit i láhev vína či něco drobného k snědku.
Martin Juroška

Jak dopadly Michálkovice v dotačních programech

V minulých číslech zpravodaje jsme informovali o podání nejrůznějších žádostí o dotace tak, aby městský obvod mohl realizovat i projekty, které by jinak byly nad jeho rozpočtové možnosti. Nyní můžeme informovat v případě některých dotačních programů o tom, jak jsme dopadli. Jak již to bývá, úspěšnost není stoprocentní, nicméně lze říci, že i tak se práce na přípravě těchto projektů vyplatila.

Velmi úspěšní jsme byli u projektů, jež byly podány do grantového řízení města Ostravy. Ze čtyř podaných žádostí jsme získali dotaci hned u tří. Byly podpořeny projekty v oblasti volného času, konkrétně projekt „**Chceme žít spolu!**“, zaměřený na volnočasové akce pro rodiny s dětmi, a projekt „**Oáza klidu a poho-**

dy“, zaměřený na volnočasové aktivity seniorů v klubu důchodců. Každý z uvedených projektů byl podpořen částkou ve výši 30 tis. Kč. Dotaci jsme obdrželi také na projekt v oblasti kultury - **Festival malé hudby**, a to konkrétně částkou ve výši 60 tis. Kč. I díky této podpoře tak bude v Michálkovicích prezentována velmi kva-

Starosta popřál stoleté občance Michálkovic



V únoru se dožila významného životního jubilea 100 let občanka Michálkovic paní Božena Goliášová. K mnoha gratulantům se přidali také zástupci městského obvodu – starosta Martin Juroška a člen zastupitelstva František Bol-

fik, kteří jí za městský obvod a všechny občany popřáli mnoho zdraví a spokojenosti do dalších let.

Paní Goliášové přišli pogratulovat také zástupci Ministerstva práce a sociálních věcí a České správy sociálního zabezpečení.

Jednotka SDH má nového velitele



Od 15. února 2012 byl do funkce velitele JSDH Michálkovice oficiálně jmenován Bc. Josef Hrbáček, který nahradil Ing. Jana Peterka. Ten odstoupil na vlastní žádost z časových důvodů a bude dále vykonávat funkci zástupce velitele. Nově jmenovanému veliteli je 23 let, v jednotce působí od svých 18 let a doposud byl zařazen na pozici velitele družstva. V současnosti je studentem prvního ročníku magisterského oboru Technika požární ochrany a bezpečnost průmyslu Vysoké školy báňské – Technické univerzity.

litní hudba, hraná na tradiční i netradiční nástroje. V oblasti kultury jsme naopak neuspěli s **Přehlídkou Ostravského OCHotnického Divadla**. Přes tento neúspěch počítá městský obvod s tím, že několik představení se i tak letos odehraje.

V krajských dotačních programech jsme podporu získali na realizaci projektu „**Michálkovické léto!!!**“. V rámci tohoto projektu se počítá jednak s uskutečněním již druhého ročníku příměstského tábora a také s tradičními odpoledními akcemi organizovanými za spolupráce městského obvodu a neziskových organizací. Kraj tento projekt podpořil částkou 43 tis. Kč. Ostatní projekty, jež jsme podali do dotačního řízení Moravskoslezského kra-

je, podpořeny nebyly. Jedná se o **Přehlídku Ostravského OCHotnického Divadla** a **Michálkovickou naučnou stezku**. Oba projekty byly zařazeny do skupiny tzv. náhradních projektů a jejich podpora není vyloučena za předpokladu, že některý z podpořených projektů realizován nebude. Tato skutečnost svědčí o tom, že jsme projekty zpracovali kvalitně a že nebyly podpořeny jen a jen z důvodu nedostatku finančních prostředků vzhledem k počtu žadatelů.

I když úspěch není stoprocentní, lze i tak říci, že množství práce, které bylo vloženo do přípravy dotačních projektů, se vyplatilo. Určitě je to pro nás všechny impulsem pro další práci v této oblasti.

Martin Juroška

Vážení občane, vedení městského obvodu si vás dovoluje pozvat na **pietní akt k 67. výročí osvobození ČR** který se uskuteční v pondělí 30. dubna 2012 od 10.00 hod. u památníku Druhé světové války před Dolem Michal

Změny na ÚMOB

Upozorňujeme občany Michálkovic, že na Úřadu městského obvodu došlo k přestěhování referentů některých vyřizovaných agend, a to následovně:

V kanceláři č. 1 v přízemí pracuje Yveta Bučková – účetní, která vede rovněž evidenci psů, agendu výherních hracích strojů a zábery veřejného prostranství.

V kanceláři č. 2 v přízemí pracuje Bc. Helena Kollárová – zajišťuje hřbitovní správu, nájmy a kontaktní místo Czech point.

V kanceláři č. 3 v přízemí pracuje Mgr. Judita Kachlová – referentka sociálních věcí.

Současně upozorňujeme, že na bytovém úseku, v důsledku dlouhodobého zástupu, je příslušná zastupující pracovnice přítomna pouze po omezenou pracovní dobu:

V pondělí a ve středu od 8.00 do 17.00 hodin, v úterý a ve čtvrtek od 8.00 do 13.00 hodin.

V pátek zastupující pracovnice není přítomna.

Nepotřebné věci potřebným lidem

Pod tímto názvem pořádá Charita Ostrava ve spolupráci s Diakonií Broumov humanitární sbírku. V rámci této sbírky se můžete zbavit věcí, které již nepotřebujete, ale které ještě mohou dále posloužit jiným lidem.

Nepotřebné letní i zimní oblečení, lůžkoviny, ručníky, utěrky, záclony, příkrývky, polštáře a deky, nepoškozenou obuv, nádobí i dětské hračky můžete Charitě předat v úterý 17. dubna 2012 od 9.00 do 18.00 hodin v areálu nákladního nádraží ČD Cargo v Ostravě-Prívově.

Bližší informace o sbírce dostanete na adresách www.ostrava.charita.cz a www.diakoniebroumov.org nebo na telefonních číslech 596 783 011 a 731 625 853. (jk)

INFORMACE Z RADY MĚSTSKÉHO OBVODU

Na svém 31. a 32. zasedání rada městského obvodu projednala mimo jiné následující záležitosti:

- Schválila ukončení dosa-
vadního nájemního vztahu k
nebytovým prostorům na ul.
Radniční 342/69 a současně
schválila záměr jejich proná-
jmu s platností od 1. 4. 2012.

- Vzala na vědomí záměr
výstavby řadových rodinných
domů na pozemcích p.p.č. 446/
3, 446/4, 446/5 a 731, ul. Či-
halíkova, Bolkova a souhlasí
s odváděním dešťových vod a
předčištěných splaškových
vod z navržené ČOV do stá-
vajících dešťové kanalizace DN
400 ve vlastnictví městského
obvodu

- Nesouhlasila s umístě-
ním sběrný kovového odpadu
a barevných kovů na pozem-
ku p.p.č. 11 u rodinného č.p.
32 v k.ú. Michálkovice, z hle-
diška přípustnosti stavby dle
Územního plánu města Os-
travy.

- Jmenovala pracovní
skupinu pro posouzení a vy-
hodnocení žádostí o poskytnu-
tí účelových dotací z rozpočtu
městského obvodu Michálko-
vice v roce 2012.

- Doporučila Zastupitel-
stvu městského obvodu
(ZMOB) schválit poskytnutí
dotací jednotlivým subjektům
podle návrhu výše uvedené
komise.

- Doporučila ZMOB
schválení účelové dotace ve
výši 15 tisíc korun pro
Knihovnu města Ostravy,
místní pobočku Michálkovice.
Navrhovaná částka je rozpoč-
tové kryta schváleným roz-
počtem na rok 2012.

- Doporučila ZMOB schvá-
lit účelovou dotaci ve výši dle
návrhu pro Centrum zdravot-
ně postižených Moravskoslez-
ského kraje o.s.



I minulé pálení čarodějnic bylo zábavou pro malé i velké

PÁLENÍ ČARODĚJNIC

V sobotu **28. 4. 2012** na hasičské zbrojnici proběhne Pálení čarodějnic. Děti si budou moci zatančit, zasoutěžit na stanovištích s čarodějnicou a středověkou tematikou, budou pro ně připraveny soutěže, ukázky ze středověkého života, ceremoniál upálení čarodějnice, a spousta dalších zajímavostí. Součástí bude také soutěž o nejlepší čarodějnický kostým. Po úspěšném loňském ročníku tedy bude program ještě bohatší. Michálkovické pálení čarodějnic je finančně podpořeno Nadací OKD a Statutárním městem Ostrava.

Martin Juroška

Důl Michal v roce 2012

V poslední březnový den začíná v národní kulturní památce Dole Michal letošní návštěvní sezona. Při této příležitosti jsme se zeptali jejího správce Ing. Alexandra Zaspala, co nového můžeme v této sezoně očekávat.

Pane inženýre, nejprve nám řekněte, jak na Dole Michal proběhl minulý rok 2011?

Uplynulý rok 2011 byl pro naši národní kulturní památku mimořádně úspěšný. Zaznamenali jsme rekordní návštěvnost – 11 200 osob. To mělo pochopitelně za následek i největší příjem ze vstupného a z prodeje zboží v nové prodejní suvenýrů.

Jak jsme si všichni všimli, proběhla vloni v areálu dolu celá řada stavebních úprav. Co nám k tomu můžete říci?

Do oprav budov, vstupní budovy a bývalé elektrorozvodny, bylo investováno celkem 26 milionů korun. Ostatní údržba areálu nás přišla na dalších 1,5 milionů korun. Uvedená investice, financovaná z Finančních mechanismů EHP/Norska, nám umožnila vybudovat ve vstupní budově

návštěvnícké centrum s prodejnou, kavárnou, služebním bytem, ubytovací kapacitou a novými kanceláři pro správu Dolu Michal. V budově bývalé elektrorozvodny byl vybudován jedinečný výstavní sál a depozitáře sbírkových předmětů.

V lednu tohoto roku byla zahájena oprava těžní věže s rozpočtem 11 milionů korun. Oprava bude ukončena v závěru letošního roku.

Jaké kulturní a společenské akce můžeme letos na našem Dole Michal očekávat?

Správa Dolu Michal připravila pro tuto návštěvní sezónu mimořádně pestrý kulturní a společenský program, odpovídající významu této národní kulturní památky. Na první pololetí jsme pro návštěvníky připravili následující akce:

- Hornický spolek Prokop

opět zahájil sezonu hornickou slavností, tzv. Šachtákem.

- Od ledna do konce března probíhá v elektrorozvodně výstava k výročí plynárenství nazvaná „Historie plynárenství“.

- Od února do konce března v malých výstavních sálech vystavuje své pastely a akvarely nazvané „Michálkovické dominanty“ autorka Hana Lešanovská.

- V březnu je v cechovně a řetízkových šatnách výstava výtvarných prací studentů Ostravské univerzity.

- V dubnu proběhnou v celém areálu dolu přednášky a výstava Architecture Week, věnované současné architektonické tvorbě.

- 14. dubna v rámci Mezinárodního dne památek budou organizovány speciální prohlídky Dolu Michal, dopravu do Michálkovic bude zajišťovat historický trolejbus.

- Na 19. května připravujeme Muzejní noc s noční prohlídkou a programem.

- Na celý měsíc květen připravujeme dvě významné výstavy. Ve výstavních sálech u

cechovny budou prezentovány výtvarné práce klientů Centra pro osoby se zdravotním znevýhodněním Čtyřlístek a výstava obrazů kanadské autorky Racheal Tycoles, věnovaných postindustriální krajině.

- V červnu zahájí happeningem v prostorách cechovny, řetízkových šaten a koupelny výtvarná skupina Surovííi svoji výstavu fotografií.

Z akcí připravovaných na druhé pololetí bych chtěl upozornit, že na sobotu 8. září připravujeme v rámci oslav Dne horníků pestrý odpolední a večerní program v celém areálu našeho Dolu Michal.

Veškeré podrobnosti o programech probíhajících na Dole Michal naleznete na naší webové stránce www.dulmichal.cz.

Je vidět, že se máme na co těšit. Dovolte, abych vám poděkoval za rozhovor a do nadcházející sezony popřál vám i celému kolektivu vašich spolupracovníků hodně úspěchů.

Ing. Jiří Kašpárek

Školní kolo recitační soutěže

21. února 2012 se v naší škole konal další ročník recitační soutěže. Jednotlivé třídy reprezentovali nejlepší třídní recitátoři a šlo se jich v pošmourném únorovém odpoledni celkem třicet osm. Třída praskala ve švech, ve vzduchu bylo cítit napětí a nervozitu, ale všichni soutěžící se těšili, jak předvedou spolužákům i porotě básničky, které si se svými vyučujícími připravili.

A porota to opravdu neměla lehké. Velice mile se předvedli letošní prvňáčci, kteří svým přirozeným projevem, pěknou výslovností a výrazným přednesem zaslouženě sklízeli potlesk od starších spo-

lužáků i od poroty. Potom už následovala jedna kategorie soutěžících za druhou, básně českých i zahraničních klasiků střídaly písňové texty současných autorů, po kterých sáhli hlavně soutěžící nejstarší kategorie. Zvláštního ocenění se dostalo i malému autorovi vlastních veršů, možná v naší škole vyrůstá nový Seifert nebo Žaček. Někdy udělala téma své a sem tam vypadl kousek textu, ale všichni byli odměněni zasluženým potleskem a malou sladkostí. Nakonec si však každý odnášel i pocit pohlázení krásným slovem a vítězové jednotlivých kategorií ještě úkol, že je čeká vystou-



pení na jarním koncertu pěveckého sboru v michálkovičské knihovně, vystoupení na červnovém koncertu v kulturním domě a účast v obvodním kole recitační soutěže.

Vítězi jednotlivých kategorií se stali: Jan Talácko ze třídy I.B, Markéta Klozová ze III.B, Sára Stramová ze IV.B, Křtinya Huďečková ze VI.B a Zuzana Kirmanová z IX.B. **Taťána Mikulská**

WELCOME TO OUR SCHOOL!

S VŠEZNÁLKEM DO SVĚTA ANEB HRAVÁ ANGLIČTINA

Úterní odpoledne 14. února 2012 patřilo na naší základní škole předškolákům. V počítačové učebně 2. stupně proběhlo další setkání klubu Všeználek. V úvodu zhlédli budoucí prvňáčci krátké divadelní představení – pohádku O veliké řepě, kterou pro ně v anglickém jazyce připravili žáci 4.B. Ti byli také po celou dobu setkání skvělými pomocníky svým malým kamarádům – prostě ŠKOLA SPOLU. Děti se dověděly, jak anglicky pojmenovat zvířátka z předvedeného pohádkového příběhu a následně z anglické písničky Old Mc Donald, kterou se po skončení projekce na Smart tabuli naučili a za doprovodu kytary si ji zazpívali. Nabyté znalosti o barvách si mohli vyzkoušet při soutěži s míčky či vybarvování omalovánky, byla to také důležitá podmínka k získání sladké odměny – barevného gumového medvídky. A jestli si někdo z nich na nějaké to anglické slovíčko nemohl vzpomenout, vůbec to nevadilo. Tady bylo napovídání dovoleno.

Silvie Hillová

Rybářské závody



Již tradičně, týden před jarním Rybářským večírkem a týden po něm, bývají michálkovičskými rybáři připravovány rybářské závody. Stejně jako loni mnozí nevěřili, že rybník bude na souboj těch nejlepších rybářů z okolí připraven. Počasí závodům nepřálo a přesto, že v okolí Michálkovic jsme mohli snít hledat velmi těžko, na rybníku byla stále silná vrstva ledu. Nicméně naši rybáři nelenili a opět stihli rybník „U Tonika“ připravit na další ročník oblíbených závodů.

V sobotu 10. března byla kapacita rybářských pozic na rybníku téměř zaplněna. Soutěž probíhala ve dvou kategoriích, o největší rybu a o největší počet nacytaných ryb. Pro výherce byly připraveny poháry a finanční odměna. V průběhu závodů probíhala také tombola.

Letošním největším úlovkem byla ryba o délce 67 cm. A největší počet nacytaných ryb se zastavil na čísle 47. Výhercům gratulujeme.

22. ročník turnaje v bleskovém šachu



Účastníci turnaje

V sobotu 18. 2. 2011 se pod názvem UNIGEO 2012 uskutečnil v restauraci „U Jana“ Kulturního domu v Michálkovicích 22. ročník turnaje v bleskovém šachu, kterého se zúčastnilo 10 hráčů bývalé ostravské odborářské šachové soutěže.

V 9kolovém turnaji systémem každý s každým po dramatickém závěru zvítězil Ladislav Sýkora z Veselí nad Lužnicí, 2. místo vybojoval Jaroslav Orság z Ostravy a pomyslnou bronzovou medaili po roce obhájil Petr Brezík z Heřmanic. Účastníci turnaje ocenili příjemnou hrací místnost a zejména chutný guláš. **Ing. Břetislav Crha**

LOUČENÍ S PLESOVOU SEZÓNOU

Jako se v Michálkovicích neobejde zahájení plesové sezóny bez plesu obecního, stejně tak její konec už tradičně patří rybářskému večírku. V pořadí již patnáctý podnik místního rybářského klubu se uskutečnil v samotném závěru Michálkovičské plesové sezóny v pátek 16. března. Celým večerem hosty provázela skupina Rexton a nechybělo ani přestávkové zpestření programu, které tentokrát patřilo známé umělecké tanečnici Shahnas a jejímu vystoupení orientálních tanců. Na večírku samozřejmě nemohly chybět vyhlášené rybi speciality, a jak už bývá u našich rybářů zvykem, také půlnoční tombola byla pestřejší o několik živých šupináčů.

Velké díky Michálkovičských rybářů patří sponzorům tomboly.

René Ivanský

Blahopřání

Dne 14. března 2012 oslavila své významné životní jubileum ředitelka Základní školy U Kříže a dlouholetá členka zastupitelstva městského obvodu Michálkovice paní

**Mgr. KVĚTOSLAVA
SEDLÁČKOVÁ**



Do dalších let jí přejeme hodně štěstí, pevné zdraví a mnoho úspěchů v práci i osobním životě. Rada městského obvodu Michálkovice.



Dne 29. března 2012 se dožívá 55 let pan **ZDENĚK HAMBÁLEK** michálkovický rodák a patriot, pravidelný čtenář Michálkovického zpravodaje, v současnosti bytem v Opavě.

Hodně zdraví, štěstí a osobní pohody mu přeje rodina.

Vzpomínáme

Dne 3. března 2012 jsme si připomenuli 7. smutné výročí úmrtí bývalého starosty Michálkovic pana **Ing. LADISLAVA KECLÍKA, CSc.**



Vzpomínají manželka Karla, matka Vítězslava, dcera Pavla a syn Libor s rodinami.



Dne 19. dubna by se dožila 90 let naše milovaná maminka, sestra, babička, prababička a teta paní **JIŘINA HALOTOVÁ**



Dne 10. 6. 2012 uběhnou dva roky od jejího úmrtí. S láskou a úctou vzpomínáme a nikdy nezapomeneme. Rodina.

Přednáška v Klubu důchodců

Ve středu 4. dubna 2012 od 15.00 hodin se v Klubu důchodců bude konat přednáška MUDr. Miroslavy Strížové na téma „Alergie a jak se jim bránit“.

Akce kulturního domu

KULTURNÍ DŮM • Telefon 596 231 565

Každé pondělí 17.00 **Výtvarné kurzy**
18.30 **Cvičení žen**
Každou středu 16.30 **Cvičení jógy**
18.30 **Cvičení žen**
20.00 **Zumba s Hančou**

DUBEN 2012

Úterý 3. 4.

Didgeridoo Ondřeje Smeykala - Festival malé hudby
Nenechte si ujít jedinečnou příležitost zaposlouchat se do tónů australského nástroje didgeridoo v podání českého profesionálního hráče Ondřeje Smeykala. Začátek koncertu v 19.00 hod, vstupné 40 Kč, děti, studenti a důchodci 20 Kč. *Vstupenky možno zakoupit na místě před koncertem.*

Čtvrtek 5. 4.

I Flautisti - Festival malé hudby

Jedinečné vystoupení londýnského flétnového kvarteta se skladbami českých skladatelů od baroka do současnosti. Začátek koncertu v 19.00 hod, vstupné: 40 Kč, děti, studenti a důchodci 20 Kč.

Vstupenky možno zakoupit na místě před koncertem

Úterý 10. 4.

Slovenské píšťaly Marka Gondy - Festival malé hudby Začátek koncertu v 19.00 hod, vstupné: 40 Kč, děti, studenti a důchodci 20 Kč. *Vstupenky možno zakoupit na místě před koncertem.*

Čtvrtek 12. 4.

Žena přes palubu. Hra mladé slovenské autorky Adriany Totikové. Představení Divadla Silesia. Začátek představení v 19.00, vstupné 50 Kč, předprodej vstupenek - kulturní dům Michálkovice

Sobota 14. 4.

Hudební festival „Žijeme spolu“

Přehlídka hudebních interpretů z blízkého i vzdálenějšího okolí. Zahrají skupiny: TEMPO DI VLAK, MAROD, TREMPO DI ŠLAK, QZH Blues Band, BORIS Bubenický ORchester Ivo Samiece OLZANKI, Acoustic Irish. Vstupné: 30 Kč, děti, studenti 15 Kč

Pátek 27. 4.

Panova flétna a cimbál v proměnách staletí - Festival malé hudby, Jan Rokyta ml. a Liselotte Rokyta Začátek koncertu v 19.00 hod, vstupné: 40 Kč, děti, studenti a důchodci 20 Kč. *Vstupenky možno zakoupit na místě před koncertem.*

Čtvrtek 3. 5.

Acoustica - Koncert akustické rokové kapely od 20.00 hod. Vstupné: 90 Kč

OSTRAVA!!!

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Bližší informace ve vývěsních skříňkách, na plakátech v KD a telefonicky na č. 596 231 565, 599 415 104
Informace na www.michalkovice.cz

Dovolujeme si vás pozvat na koncert operní zpěvačky Evy Dřízgové-Jirušové
7. dubna 2012 v 19.00 hodin
do kostela Nanebevztí Panny Marie v Michálkovicích

VLASTENCI MICHÁLKOVIC



pondělí	9-12	13-18
úterý	9-12	13-18
středa	zavřeno	
čtvrtek	9-12	13-18
pátek	9-12	13-18

Milí čtenáři!

V minulém čísle jsme vám slíbili, že vás budeme podrobněji informovat o Týdnu prvňáčků. Letos jsme poprosili o spolupráci naši čtenářku paní Ludmilu Šimonovou. Po mnoha letech praxe ve školství to s dětmi skvěle umí a podařilo se jí nadchnout prvňáčky nejen četbou, ale i dalšími aktivitami. Na závěr děti pasoval na čtenáře pan Ing. Miloslav Rucki, průvodce národní kulturní památky Dolu Michal. Poté následoval program s panem Ruckim a paní Mgr. Květoslavou Jordánovou v této michálkovické dominantě.

Přihlásilo se nám čtrnáct prvňáčků, kteří mohou navštěvovat po celý rok knihovnu zdarma.

V pátek 30. 3. proběhne u nás v knihovně již potřetí Noc s Andersenem. Letos se jí zúčastní 13 dětí. Tentokrát spolupracujeme na programu s místními hasiči. V příštím čísle vám nabídneme krátké povídky o této oblíbené akci.

V pondělí 2. 4. od 14 do 17 hodin vás rádi přivítáme na každoročně pořádaném výtvarném odpoledni nazvaném Velikonoce s Wabashem. Členové kmene Wabash budou plést s dětmi karabáče, košíky, zdobit vajíčka a učit děti různým velikonočním zvykům.

Všichni naši návštěvníci nemají možnost navštívit Afriku jako pan Jaroslav Petruška, tak si alespoň mohou prohlédnout fotografie tohoto hluchínskému cestovatele a podnikatele. Pan Petruška navštívil nejen Afriku, ale i Kanadu, národní parky v USA a Aljašku. Takže se můžete těšit v budoucnu na další krásné fotografie z přírody.

Během dubna a května bude v knihovně k vidění výstava fotografií Romana Vehovského, autora oblíbené knihy Cestou osudu a náhody. Autor této knihy měl u nás loni v listopadu velmi zajímavou besedu. Letos nás opět navštíví, tentokrát v dopoledních hodinách pro základní školu, ale zváni jsou všichni, kteří budou mít chuť a čas přijít. Ručně šité hračky z dílny paní Míly Chalupové u nás budou k vidění do konce dubna. Neváhejte a přijďte se s



Každoročně pořádané výtvarné odpoledne nazvané Velikonoce s Wabashem.

FOTO: IVANA KALWAROVÁ

dětmi podívat. K prohlédnutí je také velikonoční keramika, vonné svíčky a dřevorezby Lubomíra Kliše. Novinkou je výstava zajímavých šál paní Jiřiny Hartlové, které vás mohou inspirovat a vy zjistíte, že se jako ozdoba dají nosit celoročně.

V dubnu slavíme Den

Země a v rámci tohoto dne navštívíme s dětmi ve středu 18. 4. v odpoledních hodinách národní kulturní památku Důl Michal.

23. duben je Světovým dnem knihy a autorských práv a při této příležitosti jsme připravili překvapení v podobě 1. čtenářské burzy

knih – jednu knihu ze své knihovničky můžete přinést do naší knihovny, jinou si zase pro své potěšení či vzdělání odnést domů. Darujete radost ze čtení někomu dalšímu...

Středa 25. 4. bude patřit milovníkům psů. Začínáme v 9.00 s žáky místní základní školy, ale klidně se k nám můžete přidat. O svých miláčcích nám přijde povídat chovatelka psů paní Radka Tomanová.

Poslední pozvánka je na koncert ZUŠ Edvarda Runda, který se koná ve středu 2. 5. v 16.30 hodin.

Všem občanům přejeme krásné jarní dny se zajímavou knihou.

Vaše knihovnice
**Ivana Kalwarová
a Nada Zagorová**

Království hraček v říši knih aneb

Na slovíčko s Mílou Chalupovou

Patchwork, historické kočárky, ručně šité hračky - to vše již bylo součástí pozoruhodných výstav Míly Chalupové v naší pobočce Knihovny města Ostravy. Dodejme, že „hračková“ právě probíhá a potrvá do konce dubna 2012.

Kdyby jste měla sama sebe profesně kvalifikovat, co by bylo na prvním místě?

Patchwork. Jsem vyučená čalounice - dekorátérka. Moje maminka byla vzdělaná žena, a když zjistila, že mi dělá problém psaní, čtení... atd., vzala mne k odborníkovi. A tak jsem byla jedna z prvních uznaných dyslektiků. Výběr povolání se tak zúžil. Brašnárka nebo čalounice. Zvolila jsem dobře, ale netušila jsem, že čalounictví je někdy velká dřina!

Kde berete inspiraci pro tvorbu tak různorodých postav, které jsou součástí naší nejnovější výstavy v kovové postýlce?

Různě. V časopisech, knížkách, na internetu, v kurzech. Ani fantazii se meze nekladou. Až na výjimky jsou hračky ženského pohlaví. Tak to prostě cítím...

Váš oblíbený materiál a barva?

Látky, je jich na výběr široká škála. Dobře se s nimi pracuje. V barvách mi ladí ty od růžové po červenou. Jejich variace jsou patrné i na většině hraček v naší postýlce...

Jaké vlastnosti upřednostňujete u lidí?

Uprímnost, slušnost, pracovitost. Nesnáším lež a pokrytectví.

Kterého autora - autorku nejraději čtete?

Začneme autorkou: Betty MacDonaldová - Co život dal a vzal, Vejce a já a další její tituly. I přes všechny strasti, které v nich autorka líčí, z nich sálá optimismus a láska k lidem, k životu... Z autorů si velmi považuji Miroslava Hrabicu. To je autor duchovní literatury.

Děkujeme za rozhovor, přejeme Vám další dobré nápady na společné výstavy a hodně štěstí v osobním životě.

(nz)





Pokračování z min. čísla

O aktivitě michálkovickeho Sokola v roce 1920 svědčí stručný výčet uskutečněných akcí: Dne 24. ledna byl v sále Davidova hostince Sokolský ples, 1. února přednášel Bedřich Neusser o Boženě Němcové a pro děti bylo uspořádáno Pohádkové odpoledne. Dne 5. dubna se Sokolové pobavili na pomlázkové zábavě, 18. dubna proběhl cvičební večer. Z tanečních hodin jejich vyučující pan Köhler odvedl

kulášská zábava. Před Vánoceci dne 18. prosince uspořádal pan Bedřich Neusser přednášku o VII. všesokolském sletu v Praze doplněnou světelnými obrazy a recitací básní, které přednesly členky Sokola paní Smyčková a Kucharská. Úspěšný rok 1920 byl ukončen 31. prosince silvestrovskou zábavou.

V následujícím roce 1921 byla Sokolem uspořádána rovněž celá řada sportovních, společenských a kulturních

SOKOLSKÁ KRONIKA

do pokladny 993 koruny. Dne 9. června bylo uspořádáno shromáždění, na kterém bylo vzpomenuo úmrtí českého herce Eduarda Vojana a 85. narozeniny básníka Adolfa Heyduka. 8. července se členové jednoty zúčastnili veřejného cvičení v Heřmanicích. 26. září byl uspořádán výlet členů Sokola do Bohumína. Dne 28. října se členové zúčastnili župního tábora v Moravské Ostravě a v Michálkovicích zorganizovali oslavy osvobození a vzniku Československé republiky. 28. listopadu byla uspořádána „Sokolská beseda“ a 5. prosince Mi-

akcí. Jednou z nejzajímavějších byla třídní návštěva a vystoupení První ruské umělecké družiny „Českoruská vzájemnost“. Tento třináctičlenný dramatický kroužek bývalých ruských zajatců z Josefova, byl veden myšlenkou česko-ruské vzájemnosti a snahou seznámit občany nově vzniklé Československé republiky s ruským uměním a jejich národními zvyky. Vedoucím družiny byl Stasik Jankovský, nadšený vlastenecký Rus, který až do první světové války byl posluchačem na univerzitě v Oděse. Ve válce byl zajat a po vzniku

Část čistého výtěžku věnuje se dobročinným účelům.

První Ruská Umělecká Družina
„Českoruská vzájemnost“
pořádá

RUSKÝ VEČER

PROGRAM:

I. „Medvěd“.
Veselohra od Antona P. Čechova.

OSOBY:
Popová, mladá vdova . . . sl. Morozovskaja
Smirnov, statkář Kolja Vilpert
Luža, sluha v domě vdovy Miša Fredovov.

II. Cikánský tábor:
1. a) Cikánské písně.
b) Cikánské tance.

III. Divertiment:
1. Ruské sólové písně. Vasja Kutěpov.
2. Ruské recitace. Kolja Vilpert.
3. Sólo na „balalajce“. Kapelník Nikolaj Luzin.
4. Ruské sborové písně.
5. Hra na „balalajky“, pod řízením kapelníka Nikolaje Luzina.
6. Lidové tance za doprovodu „balalajek“ („Kozáček“, „Barynja“, Hopak“).
7. „Hej slavjaně“, zapěje sbor.

◆ ◆ ◆

Začátek vždy v 8 hodin večer.

Vůdce družiny: Stasik Janovskij. Scénář: Nikolaj Lebeděv.
Režisér: Dolja Morozovskij. Kapelník: Nikolaj Luzin.
Členi družiny: Pavlík Sokolovskij, Vasja Kutěpov, manž. Fredovovi, Andrej Tarasov, Kolja Vilpert, Michail Ščipunov, N. Aptěkarjov, Jar. Griško Ošina.

Změna programu vyhrazena.

Československa se dobrovolně přihlásil do československého vojska. Na programu „Ruských večerů“, uspořádaných ve dnech 5. až 7. listopadu 1921 v sále hostince U Davidů, byla veselohra Antona Pavloviče Čechova Medvěd, cikánské písně a tance, ruské lido-

vé písně a tance za doprovodu balalajek. Večery byly zakončeny sborovým zpěvem písně „Hej Slavjaně“. Umělci byli ubytováni v domácnostech členů michálkovickeho Sokola a jejich vystoupení se setkala s mimořádným úspěchem a ohlaselem v obecnstvu. V kronice je vlastnoručně vepsané poděkování členů tohoto souboru: „Loučíte se s Vámi, ujišťujeme Vás, že budeme vždy vzpomínat těch několik milých hřejivých chvil, jež jsme s Vámi strávili, obzvláště pak Vaší nadšené přátelské lásky, kterou jsme byli zahrnováni po celou dobu našeho pobytu v Michálkovicích. Přijměte od nás za všechno nejsrdčejší dík, naše ruské SPASIBO!“
Znovuobjevená kronika se stala němým svědkem bohaté činnosti členů michálkovickeho Sokola v prvé polovině dvacátého století. Svědčí o mimořádné aktivitě jeho členů i o vysoké úrovni kulturního a společenského života Michálkovic v této době.

Ing. Jiří Kašpárek



JARNÍ ÚNAVA

Proč vzniká jarní únava? Během dlouhé zimy si dopřáváme více jídla než v letním období, často jsou to potraviny, které nelze považovat za zdravé. K tomu nedostatek pohybu a život ve smogem zamořeném prostředí. Špatně působí také nedostatek vitamí-

nů. S nedostatkem slunečního světla máme sklon k psychickým potížím. Nepřispěje ani pobyt v zakouřených místnostech s pitím alkoholu. Všemi těmito vlivy se oslabuje imunita a máme tak sklon k různým virózám.

A co prevence? Vhodná je

lehká strava s větším podílem ovoce a zeleniny. Výborné je podpořit tělo vitamíny, zejména vitamínem C. Ten působí jako antioxidant a podporuje imunitu. Také procházky ve slunečných dnech nám prospějí. Dobrým prvním krokem k celkové regeneraci organismu je dostatečná pohybová aktivita. Můžeme jít na delší procházku, nebo se věnovat oblíbenému sportu. Podle odborníků již 30 minut mírného pravidelného cvičení denně posiluje obranyschopnost organiz-

mu tak, že se dokáže ubránit nejen infekcím dýchacích cest, ale i cukrovce, vysokému krevnímu tlaku a zvýšené hladině cholesterolu.

Na jaře se osvědčily i detoxikační kúry, které slouží k odstranění toxinů z těla. Nezapomeňte, že při detoxikaci je vždy důležité dodržovat pitný režim, minimálně 2-3 litry tekutin denně.

Krásné jaro bez onemocnění vám přeje MUDr. Miroslava Strížová

Mezinárodní den památek a sídel

21. 4. 2012

Vyhlídkové jízdy historickými trolejbusy na trase do Michálkovic.

Přistavení kontejnerů

pro sběr velkoobjemového odpadu na vybraná místa v obvodu Ostrava-Michálkovic

- | | |
|--|-------|
| 1. parkoviště ul. ČSA - ul. Pavelská | 5.4. |
| 2. ul. ČSA - „Uhrovec“ (před obyt. domy Slávova) | 5.4. |
| 3. ul. Zvoníčková - spojka s ul. U Kříže | 6.4. |
| 4. křiž. ul. Petřvaldská - Rajska - Hukvaldská | 6.4. |
| 5. křiž. ul. Radvanická - Slunná (u zastávky DPO) | 10.4. |
| 6. ul. Lechova - travnatá plocha v blízkosti RD č. 21 | 10.4. |
| 7. ul. Panská - na parkovišti mezi obytnými domy č. 85-91 | 11.4. |
| 8. křiž. ul. Bláhova - Petřvaldská | 11.4. |
| 9. spojka ul. Sládečkova - Petřvaldská (u zastávky DPO) | 13.4. |
| 10. Michalské náměstí - mezi obytnými domy č. 6-8 | 13.4. |
| 11. křižovatka ul. Legerova - Gogolova - Skřivánčí | 16.4. |
| 12. ul. Charvátova - záliv (na pravé straně ve směru k Rajske) | 16.4. |
| 13. křiž. ulic Petřvaldská-Radvanická (u rest. Pětka) | 18.4. |

Dotazy, náměty: Ing. Kozel Vladimír, místostarosta městského obvodu Michálkovic, tel. 599 415106

DEREK - Kaluža s.r.o.,

Radniční 363/72

Ostrava - Michálkovic

(konečná trolejbusu 104,101)



PRODEJNA PRO DŮM A ZAHRADU



- ✓ Cibule sazečka (žlutá, červená, šalotka)
- ✓ Sadbové brambory
- ✓ Semena, sazenice květin, okrasné keře
- ✓ Sloupovité jabloně
- ✓ Angrešt, rybíz, kanadské borůvky a jiné

OD DUBNA NOVINKA:

Terminál pro přijímání platebních karet

- platba ● výběr hotovosti
- dobíjení kreditu

GARÁŽOVÁ VRATA, ploty-pletivo



Vrata od 9.999,- Kč

vč. 20% DPH

Výklopná, dvoukřídlá, sekční

Provádíme i montáže

Doprava materiálu

PO CELÉ ČR

Při nákupu nad 7000,- Kč

doprava ZDARMA

Více na: www.KANCLIR.cz

Ostrava - Nová Bělá, Hrabovská 5/39

Tel.: 722 550 000, 732 650 203

KOUPÍM RŮZNÉ STAROŽITNOSTI -
STARÉ OBRAZY,
STAROŽITNÝ NÁBYTEK,
STARÉ ZBRANĚ A JINÉ, I POŠKOZENÉ.

TELEFON: 602 796 422,

608 882 840, 596 546 379

STAVEBNÍ PRÁCE

● RODINNÉ DOMY

● ZEDNICKÉ PRÁCE

● OBKLADY, DLAŽBY

● SÁDROKARTONY

● ZÁMKOVÉ DLAŽBY

tesar@gmpmix.cz • mobil: 605 135 838